

ЭГОИСТИЧНО-ЛИ ЖЕЛАНИЕ "ЖИТЬ".

Хиахх - "Жить, жить, жить, должно быть непреклонным решением", эти слова встречаются в статье "Элексир Жизни, часто цитируются поверхностными и несочувствующими читателями в доказательство того, что учения Оккультизма являются наиболее сосредоточенной формой эгоизма. Чтобы решить справедлива или ошибочна такая критика, смысл слова "эгоизм" должен быть установлен.

одному

Согласно принятому авторитету самость или эгоизм есть ..

Исключительное внимание к своему личному интересу или счастью; то высшее самолюбие или самопредрочтение, которое заставляет человека утвердиться своей целью преуспление своих личных интересов, власти или счастья, не считаясь с интересами других людей,

Короче говоря, совершенный эгоист тот, кто любит и заботится лишь о себе или иными словами тот, кто настолько сильно проникнут чувством значения своей собственной персоны или личности, что она является для него венцом всех мыслей, желаний и устремлений, за пределами которых находится совершенная пустота. Но можно ли тогда сказать, что оккультист "эгоистичен", если он хочет жить в ~~таком~~ смысле, придаваемом этому слову автором статьи "Элексир Жизни"? Много раз было повторено, что конечное достижение каждого стремящегося к Оккультному Познанию есть Нирвана или Мукти, когда индивидуум, освобожденный от всех иллюзорных проводников Майи, сливается с Параматмой или, согласно христианской фразеологии, Сын отождествляется с Отцом. Для этой цели все покровы иллюзии, создающие чувство личной обособленности, чувство раз'единения со всем Сущим, должны быть уничтожены или иными словами стремящийся должен постепенно отбросить всякое чувство самости, которым все мы более или менее заражены. Изучение закона Космической эволюции учит нас чем выше эволюция, тем больше стремится она к Об'единению. В действительности, Единство есть конечная возможность Природы, и те, кто в силу тщеславия и самости /эгоизма/ идут против ее заданий могут лишь подвергнуться лишь наказанию уничтожения. Таким образом, оккультист признает, что бескорыстие и чувство всеобщего блага суть врожденные законы нашего существа и все, ~~что~~ к чему он стремится, это уничтожить цепи самости, скованные для нас всех Иллюзией, Майей. Таким образом, борьба между Добром и Злом, Богом и Сатаною, Сурами и Асурами, Дэвами и Даитиями, упоминаемая в Сокровенных Писаниях всех народов и рас, символизирует битву между бескорыстными и корыстными импульсами ~~которые~~ ^{происходящую} в человеке, который старается следовать высшим заданиям Природы до тех пор пока низко-животные наклонности, соз-

данные корыстолюбием, не будут окончательно побеждены и враг искоренен и уничтожен. Так же в разных теософических и оккультных писаниях часто выдвигается, что единственная разница между оккультистом и обыкновенным человеком, работающим в согласии с природою в течении космической эволюцией, заключается в том, что первый, благодаря его большого знания, применяет такие методы и дисциплину, которые ускоряют этот процесс эволюции и, таким образом, он достигает, в сравнительно краткое время, вершину, которая может быть достигнута рядовым индивидуумом лишь через несколько миллиардов лет. Короче говоря в несколько тысяч лет он приблизится к такому типу эволюции, который будет достигнут обрядным человечеством лишь в шестом или седьмом Круге Манvantary, т. е. циклического продвижения. Вполне очевидно, что средний человек не может стать Махатмой в одной жизни или вернее в одном воплощении. Теперь пусть те, кто изучали Оккультные учения, относящиеся к Девачану и нашему посмертным состояниям, вспомнят, что между двумя воплощениями имеется значительный период субъективного существования. Чем больше число таких периодов Девакана, тем больше лет продолжается эта эволюция. Потому главной целью Оккультиста является овладение контролем над собою настолько, чтобы быть в состоянии регулировать свои будущие состояния и тем самым укоротить длительность его деваханического состояния между двумя существованиями. В течении его преуспеяния наступает время, когда между физической смертью и его следующим воплощением не будет девакана, но лишь в некотором роде духовный сон, ибо шок смерти как бы оглушил его и вверг в состояние бессознания, из которого он постепенно просыпается, чтобы оказаться вновь воплощенным для продолжения своей задачи. Продолжительность этого сна может варьироваться от двадцати пяти до двухсот лет в зависимости от его преуспеяний. Но даже этот период можно назвать потерю времени и потому все его усилия направлены к обретению его таким образом, чтобы постепенно прийти к тому, когда переход из одного состояния существования в другое становится почти незаметным. Это уже будет как бы его последним воплощением, ибо шок смерти его больше не оглушит. Именно эту мысль, автор статьи "Элексир Жизни" старается передать, когда он говорит: "Около того времени, когда предельный срок смерти в его роде пройден, он фактически умер в обычном смысле, то есть он освободился от всех или почти от всех таких материальных частиц, которые увидишь бы при разрыве агонию смерти. Он умирал постепенно в течение всего периода расщепления. Катастрофа не может произойти дважды. Он только растянул на несколько лет легкий процесс разложения, который испытывал

испытывается другими людьми от краткого момента до нескольких часов.

Фактически, высочайший Адепт мертв, ибо пребывает как бы вне мира, то есть, он предал забвению все его удовольствия и не тревожится его бедствиями. С точки зрения сентиментализма, но суровое чувство долга никогда не делает слепым и глухим к его существованию...."

Процесс выделения и притяжения атомов, которые оккультист контролирует, был исчерпывающе описан в этой статье и в иных писаниях. Именно такими способами он постепенно освобождается от всех грубых частиц в своем теле, заменяя их более тонкими, пока, наконец, прежняя Стхула Шарира не умрет и не разложится окончательно, и тогда он начинает жить в теле, созданном им самим, и пригодном для его работы. Такое тело существенно для его задач, как сказано, в "Эликсире Жизни": "как и во всем ином, чтобы творить добро, человек должен иметь на это время и материалы, пригодны для этого, именно они являются необходимыми средствами для приобретения сил, посредством которых он может сделать гораздо больше добра, нежели без них. Раз он ими овладел, то и возможности применить их уявятся сами."

Давая с этой целью наставления практические наставления, автор той же статьи продолжает:

"Физический человек должен стать более эфирообразным и восприимчивым; умственный /ментальный/ человек более проницательным и углубленным; человек нравственный более самоотверженным и философичным"...

Если упустить эти важные вышеприведенные соображения, следующее место в статье делается совершенно непонятным:

"Из этого изложение можно также видеть, как безумно со стороны людей просить теософа "доставить им общение с высшими Адептами". С величайшими трудностями одни или двое среди них, при виде страданий мира, могут быть вынуждены причинить ущерб своему продвижению из-за вмешательства в мирские дела. Рядовой человек скажет: "это не по-божески, это вверхна-самости".... Но пусть он поймет, что высочайший Адепт, предприняв преусп-ройство Мира, должен будет еще раз подвергнуться воплощению. И не будет ли результат всего того, что произошло в прошлом по этой линии, весьма обезкуражающим для возобновления еще одной попытки?"....

Осуждая вышеприведенную выдержку, как внедрение эгоизма, поверхностные критики пренебрегают многими глубокими истинами. Во первых, они забывают другие выдержки, уже приведенные, которые утверждают самоотречение, как необходимое условие для успеха и которые говорят, что по мере продвиже-

жения или преуспеяния, приобретаются новые чувства и новые силы, с помощью которых может быть сделано бесконечно больше добра. Чем духовнее становится Адепт, тем меньше может он вмешиваться в грубые, мирские дела, и тем больше должен о придерживаться духовной работы. Бесчисленное число раз было повторено, что работа на духовном плане настолько же превосходит работу на плане интеллекта, насколько последний превосходит физический план. Потому величайшие Адепты помогают человечеству, но только духовно; органически Они не в состоянии вмешиваться в мирские дела. Но это относится лишь к очень высоким Адептам. Существуют различные степени Адептства и все они трудятся на пользу человечества на планах, которых они достигли. Только ученики могут жить в мире до тех пор, пока они сами не достигнут определенной степени. Именно потому Адепты заботятся о мире, они заставляют своих учеников жить и работать для него, как это знают многие из тех, кто ознакомился с этой темой. Каждый Цикл создает своих Оккультистов, способных работать на человечество на самых различных планах: но когда Адепты предвидят, что в какой-то особый период человечество будет не в состоянии создавать оккультистов для работы на особых планах, в таких случаях Они или добровольно отказываются от своего дальнейшего прохождения и ждут пока человечество достигнет этого периода или же отказываются от Нирваны подвергаются и подчиняются воплощению, чтобы быть готовым для работы, когда настанет время. И хотя мир может и не ведать этого, тем не менее, даже в наши дни существуют Адепты, которые предпочли остаться "стату кво" и отказались от высших степеней ради пользы для будущих поколений человечества. Короче говоря, так как Адепты работают гармонично, ибо Единение есть основной законный существования, Они установили как бы разделение труда, согласно которому каждый работает на плане, соответствующем ему, ибо наш общий духовный подъем - и процесс долголетия, упомянутый в "Элексире Жизни", являются лишь средствами для цели, которая не только далека от корыстолюбия, но является самым бескорыстным заданием для которого **единственный** должен трудиться.

XXXXXXX